

# 经开区教文体局 调研开学运行情况



本报讯 为全面了解全区各中小学开学工作准备及运行情况,确保开学平安、平安开学,8月26日,经开区教文体局党委班子成员及机关各涉教科室分组深入全区中小学、幼儿园,对开学情况进行调研指导。

根据分工包校情况,各调研组每到一所学校,采取听、看、查、访、评等方式,就学校安全管理、师生返校情况、教育教学安排、教材教辅到位情况、教师配备情况及控辍保学、规范办学、教育收费、食宿安排、环境卫生、后勤保障等工作落实情况进行了全面了解。

在朝凤路小学、外国语小学、六一小学、八一中学等学校,经开区教文体局党委书记戴红燕听取了学校领导关于新学期开学准备情况、目前存在的困难和问题,对各校为迎接师生返校付出的努力给予了充分肯定,对学校当前工作遇到的一些棘手问题进行了妥善安排。结合全区教育系统正在积极推进的“校园餐”管理模式改革,戴红燕重点察看了学校食堂和小学配餐供应情况,确保学生在校既能吃得饱、又能吃得好。她强调,各中小学要提高政治站位,坚持以生命为本,压实主体责任,以时时放心不下的责

任感,积极稳妥做好教育教学、隐患排查、校园周边治安综合整治等各项工作,切实筑牢安全屏障,确保安全平稳有序开学。

其他党委班子成员也都对调研学校学年计划、开学第一课、校园安全隐患排查、食堂管理、教育教学设施维护、学生宿舍卫生、校容校貌等进行了全面巡视,结合学校各自不同情况提出建设性指导意见和建议,要求各校要强化人文关怀,高度重视师生心理健康,提高校园服务保障水平,为师生营造安全和谐健康的校园环境。

记者 王赛华 谢鹏飞 文/图

## 对燃气全面“体检” 筑牢燃气“安全网”

经开区综合行政执法局多措并举  
守护城市“烟火气”

召开燃气安全知识培训会,对沿街商铺进行检查……连日来,经开区综合行政执法局紧盯燃气重点部位,对燃气领域细致“体检”,大力推进城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理工作,堵住“隐形漏洞”,全力筑牢燃气安全防线。

### 全面推进燃气安全装置加装工作

区综合行政执法局将燃气居民用户安全装置加装工作纳入民生实事统筹推进,并投入400万元(含瓶装燃气)燃气安全装置加装经费,实现居民加装安全装置经济“零负担”。目前已累计完成加装111235户。

### 解决管道占压隐患

突出治理未定检、超限运行、老旧失效、基础信息不清等“带病运行”管道,重点管控存在较大安全风险的燃气管道与设施。对用户端“灶、管、阀、环境”等隐患开展再排查、再整治。与华润燃气公司积极对接,加大燃气管道隐患排查力度,拟定燃气管道改造施工合同方案,加快推进整改工作。

### 助力安置小区实现“用气自由”

聚焦民生实事,将天然气管道入户工程与安置小区、老旧小区改造协同推进。及时了解住户实际情况,深入社区实地勘查,协商论证施工细节,分类施策、因户施策,为小区定

制专属施工方案,制定工期时间表,明确施工进度安排、完成安装时间节点以及通气点火时间等。同时,一方面加大天然气使用宣传力度,让更多群众了解使用天然气的好处,提高报装率;另一方面高度重视天然气使用安全,采用发放小册子等形式加强安全知识宣传,确保不发生天然气安全事故。

### 持续推进“瓶改管”“瓶改电”工作

经开区城镇燃气安全领导小组办公室积极与各镇办(管区)、华润燃气公司对接,商讨对策,梳理分析“疑难杂症”,提出合理化建议,根据改造实施难易程度、商户个人意愿等因素综合考量,做到“量身定制”、一户一策,最大程度减少用户改造费用。同时广泛开展宣传,解读优惠政策与安全隐患问题,解答用户疑虑,帮助用户算清“安全账、经济账、便利账”。目前,已完成“瓶改管”任务153户、“瓶改电”任务659户,占全区目标任务的81.20%。

记者 鲁慧

## 锤炼新教师“看家本领” 擦亮新教师职业底色 经开区2024年新入职教师 岗前培训班开班

本报讯 从“新”出发,赋能成长。为助力新教师们尽快适应新岗位,激发新教师成长的内驱力,近日,经开区2024年新入职教师岗前培训正如火如荼进行中,177名新招录的教师参加培训。

针对新入职教师实际特点,本次培训班“量身定制”培训内容与形式,坚持“最缺什么先补什么”的原则,围绕作业建设、教学设计、师德师风、班级管理、专业发展、心理健康、教学研究及课堂教学等多个核心领域,注重理论与实践相结合,内容丰富、形式多样,为新入职教师提供全方位、多角度的学习与实践机会,使其快速成长为教育战线上的中坚力量,推动全区教育教学质量稳步提高,办让人民满意的教育。

会议指出,近年来,经开区始终坚持教育优先发

展战略,不断加大教育投入,优化教育资源配置,教育质量稳步提升,教育品牌日益凸显。希望新入职教师深入了解并融入经开区这片教育热土,积极适应教育改革的新要求,持续锤炼新教师“看家本领”,擦亮新教师职业底色。

仪式结束后,新入职教师参加岗前培训。岗前培训让新入职教师对教育理念、职业道德、教学方法、学生心理、教育技术应用、教育科研与自我发展以及团队协作与沟通等多个方面都有了更深的认识。学员代表石少静表示:“竹有千节,始于新笋。我们将以德立教,以身示教,与时代同步,尽快转变角色、适应岗位,肩负起教书育人的职责,为郑州经开区的教育事业注入新活力,为教育的高质量发展贡献力量。”

记者 鲁慧

## 经开区强化新时代文明实践中心建设 涵养文明风 展现新活力



本报讯 8月22日,经开区新时代文明实践中心同时启动“科学知识普及之金融反诈系列宣讲”和“文明探源我来说”之金石传拓非遗传承保护两大公益文明实践项目。

“科学知识普及之金融反诈宣讲”文明实践项目通过播放反诈宣传小视频,以生动有趣的金

融情景互动讲解反诈知识。公安反诈宣传警官的登场更是将活动推向高潮,通过生动的案例和实用的技巧,为大家普及反诈知识,让大家对各类诈骗手段有了更清晰的认识。

历史长河深处遗存下来的碑刻造像、墓志摩崖、秦砖汉瓦都在无声记载着历史沧桑。而

金石传拓技艺对于传承与弘扬这些历史文化有着无可替代的优势与魅力。郑州经开区“文明探源我来说”之金石传拓非遗传承保护文明实践项目在河南金石艺术馆奏响第一篇章。通过讲解金石传拓的意义和技巧,上纸、喷湿、剪纸、砸刷、晾干、扑墨……一系列流程下来,让参与者欣赏金石之美,体验古老传拓艺术之妙,使其深厚悠久的内涵得到更广泛的传播与继承。

此外,同时启动的两个文明实践项目将定期走进社区、农村、机关、企业、学校等地,有针对性地开展宣讲活动,让每位参与者都能化身反诈知识的“宣讲员”,都能成为以新方式、新手段拉近文物、文化和人们间距离的“宣传员”,将文明实践带到群众“家门口”,使文明新风吹入千家万户,打通了宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”。

记者 鲁慧 文/图